
Εταιρία Μελέτης και Καταγραφής Απόδημου Ελληνισμού
Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β’: «Στην Αίγυπτο φυλάμε Θερμοπύλες...»

  Με την αρωγή της Εταιρίας Μελέτης και Καταγραφής Απόδημου Ελληνισμού
  «Έδωσε ζωή» στον Ελληνισμό της Αλεξάνδρειας η χορωδία του συλλόγου Μικρασιατών Ν. Σερρών «Ο
Άγιος Πολύκαρπος»     

  Με τη συμβολή της Εταιρίας Μελέτης και Καταγραφής Απόδημου Ελληνισμού και του περιοδικού Global
Hellenism, o σύλλογος Μικρασιατών Ν. Σερρών «Ο Άγιος Πολύκαρπος» διοργάνωσε το τετραήμερο 11–14
Απριλίου, προσκυνηματική εκδρομή στην Αίγυπτο, όπου το ελληνικό στοιχείο συνεχίζει να μεγαλουργεί, παρά τη
συνεχή πληθυσμιακή συρρίκνωση. Στόχος του ταξιδιού, η τόνωση του ελληνισμού μέσα από μια σειρά
συναντήσεων και εκδηλώσεων που προγραμμάτισε ο σύλλογος, με πρωτεργάτη τον άοκνο πρόεδρο, κ. Σωκράτη
Κοτζάογλου και την αρωγή της Εταιρίας Μελέτης και Καταγραφής Απόδημου Ελληνισμού, του προέδρου της 
Δρ Κώστα Σ. Πασχαλίδη, του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού και της Ελληνικής Κοινότητας
Αλεξανδρείας.     

  Πρώτος σταθμός το Κάϊρο και ο Πατριαρχικός ναός του Αγ. Νικολάου στο κέντρο της παλιάς πόλης. Την
ελληνική αποστολή υποδέχτηκε εγκάρδια ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, κ.κ.
Θεόδωρος Β΄. Στο χαιρετισμό του ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τόνισε την ιστορικότητα του Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας και την δυναμική του, που πηγάζει από το θεοσεβούμενο ποίμνιο του, αναφέροντας τα εξής: «
Στην λέξη Αλεξάνδρεια κλείεται ιστορία. Το Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας έχει μια ιστορία 2.000 χρόνων από την
εποχή του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου. Ο λίγος αλλά εκλεκτός Ελληνισμός της Αλεξάνδρειας σας
περιμένει με πολύ αγάπη να σας καλωσορίσει. Βλέπετε ο Θεός, το θέλησε εδώ στην Αίγυπτο που έσφυζε από
δύναμη, από κόσμο, πάνω από 290.000 ψυχές, να έχουμε μείνει τόσοι λίγοι. Δεν έχει σημασία πόσοι είμεθα
αλλά ποιοι είμεθα και δόξα τον Θεό έχουμε ακόμα καλό Ελληνισμό.»     

  Στη συνέχεια του χαιρετισμού του ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας παρουσίασε το σημαντικό έργο που επιτελεί τα
τελευταία χρόνια η ελληνική Εκκλησία στην αφρικανική ήπειρο, σε χώρες όπως η Γκάνα, η Σιέρα Λεόνε, η Ακτή
του Ελεφαντοστού, η Λιβερία, και ανέφερε χαρακτηριστικά ότι όπου πηγαίνει η ορθόδοξη ιεραποστολή
προσπαθεί να δώσει το μήνυμα της αγάπης. «Προσπαθούμε να τους βοηθήσουμε για να γίνει πιο ανθρώπινη η
ζωή τους. Όμως αυτό που με συγκινεί περισσότερο στην Αφρική είναι οι ωραίες χορωδίες που έχουν. Η φύση
τους προίκισε με μεγάλη δύναμη στο στήθος και έτσι βλέπουμε σε κάθε λειτουργία 8, 10, 15 χορωδίες να
ψάλλουν. Να χορεύουν τον Θεό με τα δικά τους ήθη και έθιμα σε πάρα πολλές γλώσσες μελωδικότατα. Με
συγκινεί ότι οι περισσότερες ιεραποστολές μου ζητούν να τους διδάξουμε το Βυζαντινό Μέρος, Θέλουν να
ψάλλουν Βυζαντινά και πολλές φορές Ελληνικά. Είναι μεγάλη ευλογία για Μένα που ξαναλειτουργήσαμε την
σχολή μας στον Άγιο Σάββα. Έχουμε φέρει τα πρώτα 25 παιδιά απ' όλη την Αφρική. Μέσα από τα μαθήματα
γεωπονικής και ιατρικής διδάσκονται παράλληλα βυζαντινή μουσική για να την μεταφέρουν στα κράτη τους και
σ' όλη την Αφρική όταν επιστρέψουν μετά την αποφοίτηση τους. Μ' αυτά τα λίγα λόγια σας παρουσιάζω το έργο
του Πατριαρχείου μας. Από την μία η Ιστορία του, από την άλλη το Μέλλον, το Μέλλον είναι ελπιδοφόρο και
είναι όλη η Αφρική», ανέφερε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος.     

  Ολοκληρώνοντας το χαιρετισμό του ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας κ.κ. Θεόδωρος Β΄, επεσήμανε την προσφορά
του προσφυγικού ελληνισμού, ενθυμούμενος και ο ίδιος την εκδίωξη της οικογενείας του από τη Σμύρνη της Μ.
Ασίας και συνεχάρη τον πρόεδρο της Εταιρίας Μελέτης και Καταγραφής Απόδημου Ελληνισμού, εκδότη των
ομογενειακών Μ.Μ. Ενημέρωσης, Sofia Times Magazine - www.sofiatimes.com, Global Hellenism και ιδιοκτήτη
του Greek Web Radio Δρ Κώστα Σ. Πασχαλίδη για τις προσπάθειες που κάνει για τη συνεχή ενημέρωση του
απανταχού ελληνισμού, αναφέροντας τα εξής: «Σε σας προσωπικά θέλω να σας πω συγχαρητήρια για το έργο
το μεγάλο που κάνετε για τον Απόδημο Ελληνισμό. Εγώ από τότε που ήμουν Μητροπολίτης στο Καμερούν
και μετά στο Ζιμπάμπουε είμαι από τα ιδρυτικά μέλη του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού, ξεκινήσαμε
αυτόν τον μεγάλο Αγώνα γιατί όπου και να πήγε ο Έλληνας δεν λησμόνησε την θρησκεία του και έκανε
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εκκλησιές, δεν λησμόνησε την Ελληνική λαλιά και έκανε σχολεία, ήθελε να συναντήσει πρόσωπο με
πρόσωπο τον χωριανό του, τον πατριώτη και έκανε τις κοινότητες, τα εντευκτήρια μας. Όπου και αν
πηγαίνω στην Αφρική, όπου κι αν συναντήσω απόδημο Έλληνα πάντα έχει να μου πει κάτι για την πατρίδα
του, για την Ελλάδα μας την αγαπημένη.»    

  Κλείνοντας ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄, απευθυνόμενος προς τον υπεύθυνο ανάπτυξης και
πολυμέσων του Sofia Times Magazine και εκδότη της εφημερίδας «Ακρίτας» της Ξάνθης κ. Ευάγγελο
Βασιλειάδη, διεμήνυσε προς τον ελληνισμό του εξωτερικού, δια μέσου της «Global Hellenism», «Να ευχηθώ σ'
όλους τους Έλληνες Χρόνια Πολλά και να ξέρουν ότι εδώ, στην Αίγυπτο, στην Ελληνική Αλεξάνδρεια, στο
ευλογημένο Κάϊρο, εδώ που πέρασαν Πατριάρχες, μεγάλοι Ιεράρχες, άνθρωποι του Γένους και Ευεργέτες,
φυλάμε Θερμοπύλες. Δεν αφήσαμε ποτέ το καντήλι που λέγετε Ορθοδοξία και Ελληνισμός να σβήσει. Αυτό
μας δίνει κουράγιο για να πορευόμεθα οδοιπόροι της Αγάπης του Χριστού  σ' όλη την Αφρική να
συναντήσουμε τον Απόδημο Έλληνα. Να δώσουμε Αγάπη και Ελπίδα στον Αφρικανό που «ούκ έχει που την
κεφαλή κλείναι», όμως έρχεται κοντά του, σας μητέρα πραγματικής αγάπης, η Ορθόδοξη Εκκλησία μας.»  
 

  Επόμενος σταθμός της Σερραϊκής αποστολής, η Αλεξάνδρεια, εκεί όπου συνεχίζει να χτυπά η καρδιά του
ελληνισμού αδιάλειπτα από τον 4ο αι. π.Χ. Το βράδυ του Σαββάτου 12 Απριλίου η χορωδία του συλλόγου
Μικρασιατών Ν. Σερρών «Ο Άγιος Πολύκαρπος», υπό τη διεύθυνση του κ. Δημήτριου Αρδανιώτη ερμήνευσε
άριστα διάφορα τραγούδια και οι μουσικοί του συλλόγου επί 4 και πλέον ώρες «έδωσαν ζωή» στον ελληνισμό
της πόλης του Καβάφη.    

  Κλείνοντας αυτό το μικρό οδοιπορικό, τόσο ο σύλλογος Μικρασιατών Ν. Σερρών «Ο Άγιος Πολύκαρπος», όσο
και η Εταιρία Μελέτης και Καταγραφής Απόδημου Ελληνισμού θα ήθελαν να ευχαριστήσουν τόσο την κ. Μαίρη
Κάβουρα, διευθύντρια του γραφείου του προέδρου του Σ.Α.Ε στην Αλεξάνδρεια όσο και τον πρόεδρο της
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Χαράλαμπο Κατσιμπρή για την άριστη φιλοξενία και την αμέριστη
βοήθειά τους.    

  (αναδημοσίευση από την εφημερίδα "Ελευθερία" των Σερρών - 24 Απριλίου 2008)    
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